

关注九寨沟7级地震

# “生命通道”的救援

新华社记者 钟群 王迪 杨迪

见到李定勇时,他已经30多个小时没有合过眼了,黝黑的脸显得有些疲惫。

李定勇今年30岁,是松潘县武装部的职工,曾参与过汶川大地震的救灾,也参与了茂县泥石流灾害的抢险。

松潘县城距离震区约80公里,离九寨黄龙机场约30公里。九寨沟地震发生后,机场到灾区的301省道多处塌方,通行受阻,有游客被困。李定勇和70多名战友接到命令,立即前往疏通转运游客的“生命通道”。

由于地震能量较大,弯曲的省道上到处都是倒塌的树木和塌方体,许多地方的路基都被压垮,车辆通行十分困难。“当时省道上很多地方还在塌方,随时都有落石。”他说。

为了疏通道路,挽救生命,李定勇和19名战友决定带着手电筒,徒步探路。

“当时省道附近有一个旅游村,大约有40多名游客,我们在附近救出了几名伤员。”他说,在村子附近的道路上还有两辆已被巨石砸得变形的旅游大巴。“我们小心地进入已被压得不成形的大巴,希望能救出游客。”

进入大巴的那一刻,李定勇的心揪了起来。他和战友们最后从大巴里背出了两具遇难游客的遗体。

在堵塞最严重的路段,塌方体面积达到一万多平方米。李定勇和战友们看准时机,等塌方点稍微稳定的时候,护着彼此从巨型的塌方体边上冲了过去。

由于前往九寨沟景区的省道被落石渣土堵塞,从8日晚上12时开始,李定勇和战友们徒步走了60多公里到达灾区,一路搜救伤员,搜寻失踪的车辆,直到9日上午11时才到达灾区。

和李定勇一样,四川阿坝特警二大队的大队长马梯也是此次九寨沟地震的救援力量之一。地震发



8月10日,九寨沟县至九寨沟景区的道路滑坡险情不断,武警交通一总队三支队、中铁一局等道路施工队伍在加紧施工疏通道路,疏通任务艰巨。图为武警交通一总队三支队施工机械在对一处滑坡险情道路进行疏通。

新华社记者 李鑫 摄

生后,33岁的马梯与80余名战友从阿坝的马尔康镇出发,前往震区解救被困的游客。

在通往震区的301省道上,马梯和战友们在一个酒店附近的林场发现了150多名被困的游客,其中两人重伤,八人轻伤。由于地震导致附近的通讯中断,无法与外界联络,大部分人的情绪都十分焦躁不安。

“有的游客在哭,还有的游客非常激动,说要带着行李自己走出去。”马梯说。

为了让救援工作进行顺利,马梯一边安抚游客,让大家保存体力,一边用对讲机和后方联络,告知目前的状况。

最后,马梯和战友们决定带着游客前往转运点。

“我们把游客分成30人一批,每五分钟带一批从林场出来,越过一系列塌方体,最终到达转运点。”经过两个多小时的努力,所有旅客都被成功转运。

“很感激我们的武警战士!”一名被救的游客激动地说,“他们把我们一个个背出来,给我们伤员喂水喂饭,他们围成人墙让我们通过塌方的地方,没有他们,我们不知道怎么走!”

马梯说,转运过程中他最难忘的是战友之间的团结、不放弃的精神。“中途我的脚崴了三次,每一次战友们都在左右搀扶着我走,在大灾难面前,我们军人展现了齐心协力不放弃的精神!”(新华社四川九寨沟8月10日电)

新华社成都8月10日电(记者吴光子)记者从四川省政府新闻办获悉,截至10日12时,四川九寨沟7.0级地震已致20人死亡,431人受伤,其中重伤18人。

重伤人员中17人已转移至成都、绵阳救治,1名重症伤员暂在松潘县医院救治。431名受伤人员中,369名为九寨沟县境内受伤人员,62名伤员为松潘等县出现的伤员。

## 九寨沟地震致20人遇难 431人受伤

## 大熊猫国家公园体制 试点方案获批

新华社成都8月10日电(记者吕庆福)记者10日从四川省林业厅获悉,《大熊猫国家公园体制试点方案》获得国家正式批复。《方案》将四川、陕西、甘肃三省的野生大熊猫种群高密度区、大熊猫主要栖息地、大熊猫局域种群遗传交流廊道合计80多个保护地有机整合划入国家公园,总面积达27134平方公里。其中,四川境内面积20177平方公里,主要涉及绵阳、广元、成都、德阳、阿坝、雅安和眉山七个州市。

根据《方案》,四川大熊猫栖息地划入国家公园的面积超过14000平方公里,占全省栖息地总量的七成以上。这些栖息地分别属于岷山片区和邛崃山—大相岭片区。划入部分在功能分区上主要分为三大板块:核心保护区、生态修复区和科普游憩区。

获批后,大熊猫国家公园将会承担强化以大熊猫为核心的生物多样性保护、创新生态保护管理体制、探索可持续发展的社区发展机制、构建生态保护运行机制、开展生态体验和科普宣教等五个方面的重点任务。

## 辽宁口岸截获92只活体毒蜘蛛

新华社沈阳8月10日电(记者白涌泉)辽宁出入境检验检疫局10日对外通报称,沈阳检验检疫局邮检工作人员近日在一箱来自波兰的包裹中截获活体毒蜘蛛,每只蜘蛛被放在一个小离心管中,身长1cm左右,共92只。

经初步鉴定,此次所截获的蜘蛛均为捕鸟蛛科。根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》和《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》的规定,活体动物属于禁止进境物,工作人员依法对其作截留检疫处理。

捕鸟蛛最早在南美洲苏里南被发现并命名,属于较原始的蜘蛛,其全身密生细毛,主要分布于南美洲、北美洲及亚非大陆。其攻击性强,腹部螯毛可导致皮肤过敏,其毒液足以对付大型昆虫、小型脊椎动物甚至蛇类。

近年来,随着国内宠物市场的需求增长,宠物爱好者常常将外来稀有物种作为宠物饲养,一些宠物爱好者和经营者屡屡通过邮寄方式非法进境稀有物种。经此途径入境的活体外来物种,未办理任何检疫审批手续,其来源、品种及卫生状况不明,检疫风险难以评估,给国内的生态、农业等领域带来重大的安全隐患。

## 计划2年内建2万套青年人才公寓 河南千方百计吸引人才

据新华社郑州8月10日电(记者李文哲)记者从河南省政府获悉,为吸引更多优秀人才特别是青年人才“扎根”,河南计划在2年内开工建设2万套青年人才公寓,其中今年年底前一期开工建设6000套。

作为政府解决青年人才安居需求而投资建设的保障性住房,青年人才公寓的产权属性为政府所有,由政府通过划拨方式供应建设用土地。先期建设的省直青年人才公寓保障对象主要是省直及中央驻郑的党政机关、事业单位、高等院校、科研院所、医院、国有企业的青年人才。

按照“环境宜居、交通便捷、功能配套、美观实用”的原则,青年人才公寓将优先考虑在地铁、公交站附近选址布局,配套建设教育、医疗、交通、停车等设施。

福彩天地  
扶老助残  
救孤济困

双色球奖池9亿元  
彩市巨奖呼之欲出  
中福在线,2元可中25万元

### 开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第2017091期  
05 07 10 23 28 29 03  
中国福利彩票 3D 第2017212期  
7 1 6  
中国福利彩票 七乐彩 第2017091期  
13 18 25 26 28 29 30 04  
(摘自湖南福彩网)